

快评

在热搜词中见证“韧性中国”

只有从具体的事件中,人们才会准确打捞对某一年的公共记忆。而这些事件,在互联网时代,往往表现为一年之中的热搜词。我们在热搜词里读懂中国。近日,基于网民搜索大数据而生成的热搜词榜单正式出炉。这份榜单与我们在2020年的感受若合符契。新冠肺炎、疫情、复工复产、全面小康、中国火星探测、直播带货、国内游……年度大事件纷纷上榜,为我们这一年“总结陈词”,也刻画着2020年的真实面貌。

用一个词来总结这份榜单中的中国,那就是“韧性”。2020年的中国不容易,但恰是凭着这种“韧性”,中国在困境中迸发出一种强大的生命力量,于危机中育出新机。

在众志成城的抗疫中,国人显露出英勇无比的韧性。我们万众一心打赢了湖北、武汉保卫战,成功阻击本土疫情,常态化疫情防控中,一些地方零星散发疫情被精准控制,中国成为全球抗疫最成功的国家。成功阻击疫情,彰显着中华民族性格中长久以来的韧性传统,这是中国先于其他国家走出本土疫情的重要原因。

韧性,是植根于国人血液中最重要民族性格之一。中国文明之所以历经千年而不断流,就是因为中国人在性格与文化上,有着这种不屈不挠的精神。在这种精神的激励下,中华民族经受住了一次次危难。在2020年的疫情中,我们同样经受住了考验。

民族性格的韧性,还投射到国民经济的韧性上。在热词盘点中,我们看到了中国经济强大的复苏能力。疫情肆虐之时,中国经济也受到波及,经济发展遭遇相当程度的挑战。但正如“复工复产”成为2020年度热词,中国经济的韧性决定了其不会轻易言败。2019年我国经济总量已经接近100万亿元人民币,稳居世界第二。同时我国是唯一拥有联合国产业分类当中全部工业门类的国家,供应链体系健全、产业配套能力强、生产组织高,这些都构成了中国经济迅速恢复的基础。

除了积淀雄厚,中央的宏观调控政策也起到了重要的作用。困境之中,中国加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,着力扩大

内需、促进消费、畅通内循环。在疫情中我们看到,直播经济、外卖经济、线上办公、在线教育等创新经济冲上风口,成了拉动中国经济复苏的新增量。如此种种,都描摹出中国经济的韧性底色。

这份关于2020年的热词榜单,总结了中国在这一年中所经历的困难,也见证着中国如何在强大的韧性中迎难而上。未来,中国前行之路可能仍将不甚平坦,也会遭遇压力,但有这种韧性在,中国就不会不断前行。

当我们度过非同寻常的2020年,回首发现,国与民的力量,都彰显出一种韧性品格。爬坡过坎,迎难而上,我们将穿越荆棘之地,走向更加开阔的未来。
(据《光明日报》)

进退留转是干部“试金石”

当前,在基层一些地方,换届工作陆续展开。伴随调整,有的同志走上领导岗位,有的同志离开领导岗位。如何对待进退留转,也能展现干部的个人品德、思想境界,反映其党性修养、政治素质。

点评:

干部考核是干部管理的基础性工作。组织部深入贯彻落实《党政领导干部考核工作条例》电视电话会议指出,以高质量干部考核促进高素质干部队伍建设。高素质的核心是政治素质要高。政治素质是无形的,却又具体地体现在干部工作中,体现在干部对于人事变动的态度中。

考核干部政治素质,应关注干部对待进退留转的态度。对那些得到提拔重用的干部,留意他们是奋发有为、勇攀高峰,还是得意忘形、固步自封;对那些退出领导岗位的干部,看看他们是心情坦然、愉快接受,还是心态失衡、满腹牢骚;对那些“留”的干部,观察他们是意志不衰、埋头苦干,还是不思进取、得过且过;对那些“转”的干部,看看他们是积极适应、迎接挑战,还是心浮气躁、患得患失。延伸考核触角,将换届看作考核干部的“试金石”,必能为打造一支忠诚干净担当的干部队伍贡献力量。
(据《人民日报》)

高铁月票带来多方共赢

近日,成渝高铁推出全国首张高铁月票,开启了高铁“公文化”运营新模式。持此月票,乘客可在30天有效期内,最多乘坐60次指定发到站和席别的列车,最低可享受6折票价优惠。此举给乘客带来便利的同时,也给铁路公司、相关城市带来利好,实现多方共赢。

点评:

对于乘客来说,高铁月票最直接的好处就是省钱。同时,还可以省去订票的麻烦。据悉,成渝高铁定期票采取“预约+直刷”的模式乘车,既可以有备而来,又可以想走就走。

对于铁路公司来说,高铁月票有助于薄利多销,增加客户黏度。眼下,铁路、公路、民航竞争激烈,铁路部门推出高铁月票打折让利后,尽管让渡一些票价,却可以固定更多客源,通过“削峰平谷”提升座席使用效率,可有力吸引消费者,赢得更多市场份额。

对于相关城市来说,高铁月票可以促进城市协同发展。成渝地区双城经济圈是我国西部地区发展水平最高的城镇化区域,成渝高铁定期票有利于降低两地之间的通勤成本,促进区域要素配置及产业结构优化,让“双城记”变成“同城记”,实现更为均衡的发展。

国家铁路局近日表示,预计2020年末,全国铁路营业里程达到14.6万公里,其中高速铁路3.8万公里。在交通设施日益完善的同时,人们希望铁路服务更加人性化、便民化。期待更多地方下一步也能够享受到高铁月票制度,让高铁“公文化”运营成为常态。
(据《经济日报》)

把关爱学生落到实处

近日,河南省开封市某中学程老师班学生在课间“突然袭击”:“来,所有人,把你们的裤腿全部给我拉起来,看看有没有穿秋裤。”

点评:

为什么要检查孩子们有没有穿秋裤?原来,地处中原的开封气温已经很低,但程老师发现一些孩子为了美不穿秋裤,担心正处发育期的他们冻着影响健康。她交代孩子们穿秋裤并约定第二天复查。次日,程老师如约复查,并告诉孩子们“把秋裤的裤脚扎到袜子里,是对冬天最基本的尊重”。

数九寒冬已至,天冷是不争的事实,不穿秋裤防寒容易对身体造成伤害。不过,中学时期的孩子爱美又“叛逆”,如果他们坚决不穿秋裤,家长往往无计可施。这不,老师出面,孩子们就不会拒绝了。

教师是孩子的人生导师,除了传授学业,也要关心学生思想、生活等各方面情况,促进德智体美劳全面发展。学生成长中的一些问题,往往隐藏于细微之中。为此,教师要当细心人,时时关注学生各方面情况,有进步及时鼓励,有问题及时纠偏,让学生健康成长。
(据《福建日报》)

“就地过年”期待更多人加入

元旦、春节将至,为防控可能出现的疫情反弹,各地相继有所行动。眼下疫情相对严峻的北京市日前出台多项防控措施,其中包括提倡市民群众在京过年,党政机关干部带头在京过节,非必要不出京,非必要不出境,确需离京的要严格审批管理等。

有钱没钱回家过年,是众多游子的心声,但是在疫情尚未彻底结束的当下,尤其是一些地方多点散发零星病例的呈现,已给全社会敲醒了警钟——对新冠肺炎疫情绝不能掉以轻心,“外防输入、内防反弹”,是疫情防控常态化必须始终绷紧的弦。疫情防控的实践经验表明,唯有全民皆战、共同努力,严防死守,才能有效遏制疫情,有效减少由此造成的损失与伤害。

“就地过年”虽只是倡导不是强制,但是为了自己及家人,也为了全社会,就不妨多些容忍。“非必要、不流动”,当成为疫情当下人们的共识与“标准”行为。事实上,返乡探亲、走亲访友、聚餐聚会等活动,看似畅快一时,但很可能

埋下诸多风险。而人们“忍一忍”,损失的是一时与“小我”,但却在为疫情防控与社会安宁作贡献。

近日,中办国办同样明确提出,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,减少“双节”期间人员流动和聚集,严防死守,确保不出现规模性输入和反弹。这同样需要人们的支持,做好“就地过年”的思想准备。

在国外疫情仍在蔓延、国内确诊病例尚未彻底消除的当下,仍需要每个人继续今年年初期间“齐心协力、众志成城”的精神。无论是个人防护,还是落实好政府的疫情防控措施,均应该未雨绸缪、尽力为之。如北京市,已经提前对春节期间的交通作出预案——备足公共交通运力,公交、地铁等视情增加车次,科学控制满载率,地铁按90%限流,降低乘车人员密度,满足市民安全出行需求。对于全国各地民众而言,在此背景下,“就地过年”不仅是防控疫情的需要,也是一种公民责任和文明素质的体现。
(据《湖南日报》)



能约尽约

文化和旅游部近日发出《关于做好2021年元旦春节文化和旅游假日市场工作的通知》。

《通知》要求各地指导景区、酒店、交通等企业完善应急预案,做好清洁消毒;提升“智慧景区”服务水平,按照“能约尽约”的原则,推进旅游景区预约常态化。
新华社发

见义勇为无论救起谁都是福报

近日,在江苏扬州,一名老人驾驶电动三轮车倒车时侧翻掉进河道,村民看到后立即呼喊帮忙。一男子闻讯赶来参与救人并报警,消防和民警将老人成功救起后,男子才发现三轮车驾驶员竟是自己的父亲。

这则新闻在网上走红了,网友纷纷赞叹:好人有好报。这确实是一个佳话,让人喜极而泣的结局。

类似这样的悲喜剧不乏其例。今年1月18日,浙江衢州,一名老人溺水被行人救上岸。16岁的少年杨子毓听闻有人溺水,扒开人群前去施救,发现溺水者竟然是自己的爷爷。杨子毓用心肺复苏加人工呼吸,挽回了爷爷生命。这则消息当时也在网上火了。

见义勇为救起自己亲人,如此巧合,让好事增添了好报的喜剧色彩。这类巧合,背后是古道热肠的必然体现。

有颗热心的人,乐善好施,做好事前毫不犹豫,不分对象与场合,路见有难挺身而出,有时就那么巧,刚好救到了自己的亲人。是巧合,也是必然的福报。因为做好事者,无论救起谁都是佳话,救起的每条生命,都具有同等的份量。生命无价,救谁都是善举,都有同等的意义。

见义勇为为救起亲人,是对见义勇为精神的最好弘扬。因为谁也不知道,会有意外落到谁的头上,无论遇到谁落难,该出手时就要出手,这是救他人,也是在救自己的亲人。只要人人都见危施救,无论是谁的亲人,在落难后都会有获救的欣慰结局。

见义勇为为救起亲人,让人更懂得挺身而出的意义。津津乐道这样的佳话,更要弘扬这种精神,这样,也会有更多的救人佳话。
(据《楚天都市报》)



“交房即发证”

一手拿到新房钥匙,另一手即可领取到新房的不动产权证。近日,合肥市不动产登记中心“交房即发证”试点项目在包河区高速时代首府交房现场举行。这是安徽省首个“交房即发证”项目,在便民的同时,也可以有效避免发生开发商挪用办证税费等问题。
新华社发

我们“手里有粮”的N种方式

手里有粮,心里不慌。保障粮食安全,关键在于落实藏粮于地、藏粮于技战略。在粮食流通领域,随着藏粮于企、藏粮于民的新格局加快形成,“大国藏粮”方式不断丰富。

藏粮于地,就是要打赢耕地红线保卫战。今天的耕地是明天的饭碗。今年以来,国务院办公厅先后印发《关于坚决制止耕地“非农化”行为的通

知》《关于防止耕地“非粮化”稳定粮食生产的意见》。自然资源部副部长王广华说,有关部门将协力行动,强化监督管理,落实最严格的耕地保护制度,坚决制止各类耕地“非农化”和“粮田”“非粮化”行为。2021年自然资源部将会同农业农村部、国家统计局对“十三五”时期省级政府耕地保护责任目标履行情况进行全面考核,违规占用永久基本农田开展绿化造林、挖湖造景、非农建设等耕地“非农化”行为将纳入考核内容,对问题突出省份将公开通报。

藏粮于技,就是要给农业插上科技的翅膀。科技创新是农业的根本出路,优质、高效、绿色的粮食生产方式,从供给侧可以提高农业附加值和农民收入,在需求侧可以满足百姓对高质量食物的需求。现代农业竞争,一项技术可以创造一个奇迹,一粒种子可能颠覆产业格局。

藏粮于企,就要粮食“托底收购”与市场化收购齐头并进。今年以来,从夏粮到秋粮,各类主体入市积极,购销活跃,市

场化收购成为主体。大国粮仓“压舱石”中储粮总仓容超过1亿吨,覆盖全国90%的地级城市和13个粮食主产区95%的县;在建设北粮南运、东粮西送、进口粮接卸转运三大粮食通道同时,中储粮以大数据、云计算、物联网改造传统粮库,织就了全球最大粮食物联网。

目前我国政府粮食储备体系健全,库存规模充实,仅地方储备就能满足产区3个月、销区6个月、产销平衡区4.5个月以上供应量;36个大中城市及市场易波动地区成品粮油库存保障能力都在20天以上,而且品种结构合理,七成以上是口粮。特别是今年以来,受疫情等因素影响,农户储粮防灾应急意识增强,家庭存粮增加。粮食和物资储备部门及中粮集团等企业加强家庭储粮技术指导,帮助农户减少储粮损失。“藏粮于民”增强了一家一户抵御风险能力,丰富了国家粮食安全保障层次,农户也可以更合理安排售粮时机,增加种粮收益。
(据新华社)

服务劳动者



记者从贵州省总工会获悉,为解决城区户外劳动者工作中防寒避暑难、躲雨歇脚难、喝水热饭难等问题,贵州省在城区有条件的公共服务区建成了10017个城区户外劳动者综合服务站。新华社发

遗失声明

何秀英不慎遗失银川市供热物业管理办公室 物业项目经理证 信用编号:XYWY 2018071462,特此声明!

| 体彩开奖公告 | | |
|----------------------|----------------------|----------|
| 超级大乐透第20130期 | | |
| 出球顺序 | 16 32 23 17 26 12 02 | |
| 开奖结果 | 16 17 23 26 32 02 12 | |
| 全国中奖情况 | | |
| 奖级 | 中奖注数 | 每注金额 |
| 一等奖 | 7注 | 8580412元 |
| 二等奖 | 3注 | 6864329元 |
| 三等奖 | 62注 | 191821元 |
| 四等奖 | 19注 | 153456元 |
| 五等奖 | 202注 | 10000元 |
| 六等奖 | 837注 | 3000元 |
| 七等奖 | 13733注 | 300元 |
| 八等奖 | 29480注 | 200元 |
| 九等奖 | 29224注 | 100元 |
| 合计 | 746006注 | 15元 |
| 九等奖 | 7841398注 | 5元 |
| 合计 | 0注 | |
| 本期奖池资金:788606650.29元 | | |

| 体彩开奖公告 | | |
|---------|--------|--------|
| 第20302期 | | |
| 排列三 | 108 | |
| 排列五 | 10808 | |
| 全国中奖情况 | | |
| 玩法 | 奖级 | 每注金额 |
| 直选 | 5783注 | 1040元 |
| 组选6 | 10985注 | 173元 |
| 组选5 | 179注 | 10000元 |

| 体彩开奖公告 | | |
|---------|--------|--------|
| 第20302期 | | |
| 排列三 | 108 | |
| 排列五 | 10808 | |
| 全国中奖情况 | | |
| 玩法 | 奖级 | 每注金额 |
| 直选 | 5783注 | 1040元 |
| 组选6 | 10985注 | 173元 |
| 组选5 | 179注 | 10000元 |